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Körieményak átvétele csak Jelzéssel van megengedve

A titokzatos tetszhalott 
Küzdelem az öngyilkosoőwel

i házalók.
Nem azokról a házalókról zeng 

most az ének, akiket az egészséges 
néphumor találóan „vigéczeknek“ 
szokott nevezni és akik a közismert 
fekete táskával a hónuk alatt szok­
ták bejárni a kereskedőket, iparoso­
kat és magánházakat, hogy betanult 
bőbeszédűségükkel magasztalgassák 
az elárusitásra reájuk hízott porté­
kájukat. — Ezeknek ez a hivatásuk, 
kenyérkeresetük és bizony éppen 
nem irigylendő verejtékes küzdel­
mük a mindennapi élet nehéz har- 
czában.

Azokról a házalókról vagy mond­
juk népiesen „vigéczekről“ essék 
most itt a szó, akik alkalomadtán 
bejárják a várost, kilincselnek ház- 
ról-házra, hogy magukat a város 
által hirdetett betöltendő állások 
valamelyikére ajánlgassák és ritkán 
járnak egyedül, hanem valamelyik 
rokon, jóbarát vagy jóakaró pro- 
tektor kíséretében kérik: a kegyes 
támogatást, vagy előlegezett szava­
tol, melylyel maguknak megválasz­
tásukat óhajtják biztosítani.

Hiszen tagadhatatlan, hogy a mai 
mostoha viszonyok mellett nehéz a 
megélhetés; sok az ember, kevés a 
fóka; állami, megyei, városi és 
magánhivatalok, úgy meg vannak 
tömve az évek óta dühöngő pro- 
tekezió alakjaival, hogy egy vélet­
lenül támadó üresedésre tömegesen 
jelentkeznek a régen várakozó pá­
lyázók ; de elérkezett volna már 
talán annak is az ideje, hogy az 
állások betöltésénél ne a protekezió, 
hanem az egyén képzettsége, meg 
bizhatósága és icllemszilárdsága le­
gyen első sorban mérv- és irányadó.

Mi el tudjuk képzelni, hogy arra 
az egyénre, aki értékének és tudá­
sának becsét érzi, mily lealázó lehet, 
önérzetének feláldozásával, végig 
járni, végig házalni mindazon pol­
gárait a közéletnek, akiknek sza­
vazata neki esetleg a jól megérde­
melt állást vagy hivatalt biztosítja 
és lám 3 ^önérzetesebb, legkép­
zettebb elemek is kénytelenek ezt 
a lealázó kálváriát végig járni, mert 
ezt egy régi, elavult és rossz szokás, 
különösen pedig a választók hamis 
hiúsága éveken át Így követelte.

Ez a szokás rósz, ez a szokás 
ósdi, ez a szokás csak a kárhoza- 
tos protekeziós rendszer elavult ma­
radványa, melylyel most már egy- 
szersmindenkorra szakítanunk kell, 
mert amilyen lealázó az ajánlkozóra,

éppen olyan kellemetlen és kényes 
azokra nézve is, kiknek pártfogását 
alázattal kérik; kényes azért, mert 
a legkevesebb emberben van meg 
az erkölcsi bátorság, szavazatát a 
kérelmezőtől egyenesen megtagadni; 
kellemetlen azért, mert megköti a 
szavazati joggal biró polgárok egyéni 
meggyőződését, sőt mondhatjuk 
egyéni szabadságát is, mert ha már 
egyszer pártfogásunkat megígértük, 
ezzel lekötöttük szavazatunkat is; 
kellemetlen pedig másrészt azért, 
mert a sok kilincselő házaló között 
vannak olyanok is, akik inkább a 
protekiorok befolyására és társa­
dalmi állására támaszkodnak, mert 
tudjak, érzik, hogy saját erejükből, 
hiányos képzettségükkel, egyedül 
meg nem állhatnak a versenyben.

Tudjuk, hogy az igazság mindig 
keserű, mindig fájó, de az nem 
riaszthat bennünket vissza azon ki­
jelentéstől, hogy mi ezt a nagy 

1 hajszái —- fárasztó versenyt — pá- 
! lyázat alá bocsátott állások elnye- 
I réséért, lealázónak, helytelennek, sőt 
I a közérdekre nagyon veszélyesnek 
; tartjuk. Ha pályázó tudatában van 
' annak, hogy egyéni tulajdonságai, 

képességei, jelleme a pályázat fel­
tételeinek megfelel, akkor biztos 
lehet abban, hogy a közbizalom, 
protekezió nélkül is, felé fordul és 
akkor imponáló önérzete is meg 
mentheti attól, hogy a házaló Gol- 
gotháiát végigjárja.

Viszont a városi bizottsági ta­
goknak is kötelességük minden ro­
koni és baráti rokonszenvről lemon­
dani, mikor a közérdek, a közjó, a 
város fejlődése és haladása, teljes 
elfogulatlanságra és a lelkiismere­
tes polgári kötelesség teljesítésére 
szólítja őket.

Gvőzzön léhát minden vonalon : 
az érdem, a tudás, a rátermettség 
és a becsületes jellem!

Deréki Antal.

A könyv.
Egy vidéki újság cikket irt az ügyes 

I ügynökök ellen, akik rendkívül ötlete­
sén és nagy sikerrel árultak jó magyar 
könyveket részletfizetésre.

Kedves megjelenésük, jó modoruk 
és biztos fellépésük mindenütt meg­
nyitotta előttük a közönség hajlandó-
llAz! illető lap felháborodással említi, 

hogy még a város főkapitánya is ren­
delt náluk könyveket, holott a főka­
pitánynak a lap szerint kérdőre kellett 
volna vonni, igazolásra kellett volna 
fe szólítani a vándor könyvterjesztőket.

Sőt meg kellett volna őket büntetni.
És ugyan miért ? Hát azért, mert 
vannak a városban adófizető könyv­
kereskedők, akiknél lehet könyveket 
kapni s azok az élelmes, ügyes ügy­
nökök elhalasszák a hasznot a kényel­
mes kereskedő urak elől. Továbbá 
büntetést érdemelnek azért, mert nem 
cipeltek a hónuk alatt egész kis könyv­
tárt, nem kopogtattak be alázatosan 
azzal a jelentkezéssel, lrogy kérem 
alássan mi háza ó ügynökök vagyunk, 
tessék tőlünk könyveket vásárolni, ha­
nem elegánsan, úri módon, itozzáfér- 
kőztek a közönség szivéhez és midőn 
azt meghódították, akkor hozakodtak 
elő azzal, hogy a mai korban a .mű­
veltség a nemzetek fentartója! Es a 
magyar irodalmat pártolni, hazafias 
küldessék I

Uram Istenem hát nem kellene eze­
ket a derék, ügyes embereket aranyba 
foglalni, kitüntetésekkel buzdítani ? 
Igazán olyan müveit már a magyar 
nemzet, hogy módjában áll a keres­
kedő üzleti érdekeit föléje helyezni a 
művelődés eszköze, a könyv terjesz­
tésének? .

Hiszen magasztalnia, dicsőítenie kel­
lene azokat az urakat, akik könyvet 
árulnak s még a főkapitányt is rá 
tudták beszélni, hogy vegyen. Állami 
segítséggel utaztatni kellene az ilyen 
ügyes, elmés férfiakat, akik magyar 
emberekkel meg tudják kedveltetni, 
sőt meg tudják vásároltatni a könyvet.

Mert rossz szokása az a magyarnak, 
lio<iy könyvet nem szívesen olvas. Ha 
pedig olvas, kölcsön kéri a kilencedik 
szomszédjától. De pénzt könyvért ne­
hezen ad ki. A napi sajtó teljesen 
háttérbe szorította a költészetet, a szép­
irodaimat. A legjelesebb irók sem 
szentelhetik tehetségüket tisztán iro­
dalmi alkotások Írásának, kénytelenek 
keserves újságírói munkával keresni a 
mindennapi kenyeret. Ezért züllik, ha­
nyatlik a magyar irodalom és a künvv 
Magyarországon még mindig nem oly 
nélkülözhetetlen szükséglet, mint a 
levegő.

Már "orli

éltető lelki levegője legyen, mely nél­
kül élni nem tud. Aki ezen a téren 
küzd, az ősi nembánomság, a belu- 
iszony ellen, az elismerést, jutalmat, 
támogatást érdemel, nem gáncsot. Ha 
valahol, épen ezen a téten szentesíti 
a czél az eszközöket. Hát baj az, 
szégyen az, ha valaki hírlapíró es ezen 
a címen beférkőzik a jobb körökbe es 
könyveket ad cl ott, ahol alig van más 
könyv a tavalyi naptárnál. Bál minden 
igazi magyar hírlapíró szerezne akkora 
érdemeket, mint az az ékcsszóló hír­
lapíró, aki remek müveket tud — 
mondjuk rásózni a közönségre!

Becsületes, hazafias munka az! 
Mert amint igaz, hogy a nemzetek ér­
téke a szerint mérendő, hogy mennyi 
szappant használnak, úgy én azt mon­
dom, hogy a magyar nemzet lövője,

dicsősége, jóléte, boldogulása atiój 
függ, hogy' mennyi könyvet vásárolnak 
a magyarok. Mert műveltség nélkül 
elvész a magyar s idegen rabigába 
görnyed. (Sz.)

pedig arra kellene törekedni, 
könyv minden magyar ember

ti Ilaplő mindenütt
Ci linderes gazemberek.

Az utóbbi idők tanúsága szerint ha­
zánkban a büntetőjog olyan klasszikus 
könnyelműségnek szab irányt, mely a 
társadalmi morál szempontjából a 
legnagyobb veszedelmek csiráit hordja 
méhében.

Eddig könyörtelenül lesújtott a bű­
nös fejére a" törvény kemény ökle s 
ha más nemesebb, ideálisabb érzés 
meg nem állította útjában a tolvajt, a 
rablót, a gyilkost, megállította leg­
többször az ököltől való babonás fé­
lelem.

A legutóbbi napok büntetőjogi ese­
tei rikácsoló gunynyal hirdetik, hogy 
Magyarországon a szalonruhás, cilin- 
dercs, lakcipős nagy zsiványoknak sza­
bad a vásár. Ezeket ha tetten érik, 
mindjárt elmebajosoknak nyilvánítják, 
amivel egérutat nyitnak a menekülésre. 
De a koldus gazemberek, a filléres 
zsiványok, csirke-, szén-, kenyér-tol­
vajok, kabátemelők, kik éhségtől holtra 
vannak csigázva s annyira rongyosak, 
hogy a temérdek lyuk miatt kilenc 
macska el nem fogna ruhájukban 
egyetlen egeret, ezek hurokra ke­
rülnek.

Nem a nagy zsiványokból kerülnek 
ki azok a darócruháju, rabkosztra fo­
gott, sápadt arcú emberek, akik télen 
az ügyészek és bírák fütőfáját kezes 
rabszolgaként, oly ügyesen felaprilják, 
vagy a börtönök munkatermeiben fon­
ják a fűzfavessző kosarakat. A nagy 
zsiványok nevetve hordozzák tovább 
agyonterhelt lelki ismeretüket, ütjük elé 
nem mer állani senki. . . mert hát ők 
elmebetegek ... és gyógyintézetben, 
nem fegyházban van a helyük ... A 
bünlető igazság csak a szegény gaz­
embereket sújtja ... Es ebben van a 
legnagyobb igaztalanság . . .

Mentsük meg — a 
mentőket.

Azok, akik az év folyamán, száz­
szor, ezerszer, megszámlálhatlanul 
megmentik szerencsétlen embertársain­
kat,’ most az év végén, ami ember- 
szeretetünkhöz fordulnak, nem szemé­
lyes indokból, hanem az ügy iránti 
nemes lelkesedésből, az intézmény fel­
karolására és akinek csak egy nélkü­
lözhető fillére és emberileg dobogó 
szive van, az nem zárkózhatik el az 
elől, hogy ezt ennek a humánus egye­
sületnek szánja, melynek zavartalan 
munkálkodásra, gondmentességre van 
szüksége, hogy bajbajutott, szerencsét­
len embertársainkat és ezzel együtt azt 
a nagy, nemes célt szolgálhassa, 
melynek önzetlenül szentelte működé­

it
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sét. És ha mindenki csak néhány fil­
lért is áldoz, akkor megtette köte.es- 
ségét, melynek teljesítésében már 
megvan a jótett jutalma. Mentenünk 
kell tehát a mentőket, hogy ők is 
menthessék a szerencsétlenek ez­
reit . . .

Drága füst.
Drága időket élünk: mindennek 

fölfelé halad az ára. A krumplié is, 
az ananászé is. Drágul a szegény em­
ber szükséglete és drágul a gazdag 
ember passziója. Mint halljuk, drágább 
lesz a szivar, meg a cigaretta is. Nem 
mind, csak az a fajta, amelyik mar 
eddig is drága volt. Az uraknak szánt 
füstölni való : a specialitás. A végtelen 
nyomor és szenvedés korában bizo­
nyára nem ez a legvégzetesebb csa­
pás, amely bennünket idáig sújtott. 
Ha örvendetesnek egyáltalában nem
lehet is nevezni ezt a „reformot“, el­
viselhetetlennek se fogják találni azok, 
akiket érint és azéit, mert ezentúl 
harminckilenc krajcárt kell fizetniök az 
eddig harmincnyolc krajcáros szivar­
jukért, nem fognak kivándorolni Ame­
rikába. És van valami, ami megvigasz­
talhatja őket. Ebben a hűben, ha más 
nincs is, van logika. Annyi minden 
becses, drága, értékes dolgunk ment 
füstbe a legutóbbi időkben, hogy 
igazán csak természetes, ha ezek után 
drágább lesz a füst.

Ki lesz a cigánykirály? 
Harminchatodik Rácz Laci nem is 

sejtette, hogy minő forradalmat kelt a 
cigánybandák sátoralja-népében, mikor 
kijelentette, hogy ő a cigánykirály. 
Még ha vajdának kiáltotta volna ki 
magát, hagyján. Vajdát még tűrnek a 
hegedű napszámosai, de a királyság 
ellen véres vonót hordoztak szét az 
országban, harcba szólitván minden 
épkézláb muzsikust, hogy nyílt ver­
senyben dőljön el, ki a király a buda­
pesti és vidéki kávéházakban? Mert 
ma már nincs olyan verseny, mint 
hajdinában danában, hogy a cigány 
három nap és három éjjel húzta a 
mulatós magyarnak a fülébe a régi jő 
nótákat és a bankók vándoroltak a 
zsebből a cigányprímás homlokára és 
a cimbalomba. Hajh, tempóra mutan- 
tur s a cigány kávéházban hegedül 
nyolctól egyig s ha fizeti a kávés az 
engedélyt ötig s tányéroz. Fillérek hul­
lanak a tányérba s a szmokingos prí­
más válogatott szavakkal olvassa össze 
a pénzt és kiosztja a zenekarnak. Ha 
nincs jó kedv és pénz, akkor lehet 
cigányverseny, a hol kalkulust kapnak 
a zenekarok s a zsűri mondja meg, 
ki a legjobb cigány, nem pedig az ‘ 
ország mulató népe. A cigányverseny I 
16-án kezdődött a Vigadóban s Rácz 
Laci utolsó erőfeszítéssel igyekezett 
lebeszélni a cigányzenekarokat, hogy 
ne vegyenek részt a versenyen. Na ja, 
egy király nem állhat ki gyorshegedü- 
lésre és nem igazolhatja, hogy ö miéit 
király s hol vette ezt a cimet. Sebaj 
no, ha felvette, majd leteszi! Mert 
majd most sül ki, hogy ki az igazi 
„czigánykirály.“

Uraskodunk.
A magyar ipar boldogulásának, sok 

nagy okokon kivül apró okok is útját 
állják : ezek közt nem utolsó helyen ! 
áll az élelmesség hiánya. A magyar 
ipar az apró megrendelésekre, kevés 
hasznot igéi6 érdeklődésekre ügyet ; 
se vet. Kicsinyes dolgokkal nem szí­
vesen törődik, jelentéktelen érdeklődé­
sekre egyáltalán nem reflektál. Az 
osztrák iparos egyetlenegy fillért sem 
ereszt ki a markából és szóba áll 
mindenkivel! még ha az iránt keresik 
is meg, hogy mennyiéit ad epv tucat 
fogpiszkálót, erre _ is a legnagyobb 
udvariassággal válaszol. A magyar j 
ipar kényelmes, nehézkesen mozog s 
a filléres üzlet neki nem üzlet.

Kecskeméten egy társaság szűr és 
gubaposztó iránt érdeklődött. Mintákat 
kért és árjegyzéket. Tizenöt levelező­
lapot adott töl számos brassói, nagy­

szebeni és nagydisznódl posztőgyáro- 
soknak. Erre csak háiom válaszolt és 
csak egy küldött mintákat. 1 izenketto 
kutyába se vette az érdeklődést.

Úgy látszik, nagyon jó! megy a dol­
guk s meg vannak elégedve üzleti 
forgalmukkal. Csak nagyban üzletes- 
kednek. Szabókkal, posztókereskedők­
kel állnak összeköttetésbe s más ha­
landóról tudni sem akarnak. Ha ezt a 
megkeresést tizenöt biünni posztógyá­
roshoz intézték volna, ha nekik nem 
is lett volna szűr és gubaposztójuk, 
rögtön beszerezték volna Erdélyből s ( 
mint brünni gyártmányt megktildötfék 
volna a kérdezősködők címére. — Ez 
a német — de kereskedői élelmes­
ség.

Mi magyarok nagyurak vagyunk, mi • 
csak nagyban dolgozunk s méltóság- , 
teljesen jegyezzük meg, hogy a gyár , 
kicsinyes megrendelésekre nem reflek- ; 
tálhat. j

Mi nemcsak a közéletben, hanem j 
az ipar és kereskedelem terén is csak ! 
uraskodunk! . . .

Asszony: hiúság.
Egy fess és fiatal asszonyka, akinek ! 

hamvasszőke bodros fürtéi alatt mindig 
pajkos gondolatok kergetöznek, holmi 
csekélység miatt összekapott a férjével. 
Mikor aztán pöröltek tovább, a férje 
megsokalta a dispulát s igy torkolta le 
az elkeseredett asszonyt:

— Bárcsak megnémulnál!
Mire az asszonyka könnyes szemek­

kel, de makacs elhatározással mondá :
_ No jó, megnémulok, többet nem

fogqd hallani a szavamat!
És ettől fogva szívós kilartással hall­

gatott — négy napig.
Az urának azonban ez is sok es na­

gyon hosszú volt. Miután a kérleiés 
nem használt semmit, a második nap 
elvitte egyik barátnőjéhez uzsonnára, a 
harmadik nap egy még nagyobb társa­
ságba, de nem ért vele semmit. Hiába 
faggalták, hiába kérdezősködlek tőle, 
hallgatott mélyen, nem szólott egy szót 
sem. Eleinte neki sem igen tetszett a 
dolog, de már a harmadik nap tetszel- 
gett magának a szenvedő asszony 
szerepében, a mi világos szenzációt
képezett. .

A negyedik nap délutánján aztan is- 
mét társaságban volt a férjével s ott 
éppen arról beszélgetlek, hogy a tár­
saság tagjai közül melyik hány éves í 
Mikor a fess asszonyka férjére kerül a 

i sor, e"ész nyugodtan igy szólott:
! ■ Én 32 éves vagyok, de a felese-
1 gém 40 éves ... ....

— Nem igaz, csak 24! — tört ki
I rózsapiros arccal az asszonyka s alig 
1 vetle észre, hogy az egész társaság 
I felkacagott.

A hallgatás meg volt törve — az 
I asszonyi hiúság árán.

A pécsi színházban legközelebb „A 
botrány“ cimü darab került bemuta­
tásra, zsúfolt ház előtt, mely az ujdon- 
sá»ot frenetikus tapsokkal fogadta. 
Leginkább Zöldi Vilma és Lévay arat­
tak zajos sikert, de Abonyi, Karolyiné 
és Derenghi is kivették részüket a ki­
tűnő előadásból. .

Biskolci színház. Palágyi Laps kitű­
nően szervezett társulata a Héten mu­
tatta be Miskolcon a „Buridán sza­
mara- cimü vigjáfékot, zsúfol ház 
elölt, mely a kitűnő, gondos előadást 
mindvégig zajos tapsokkal togadta. 
Micheliné szerepét Gregus Margit lát­
szotta a legteljesebb sikerrel, Szolmer 
Olga, mint Vivette pajzán, okos és 
elegáns volt. Méltán sorakozott mellé­
jük Vécsey Hona. Kovács Lili, Bor- 
bélyné és Rózsahegyi Ilonka. A^ tci- 
fiak közül Gedő Gusztáv, Széllé Gyula, 
Doktor János, Fodor Oszkár, Kerekes 
Jenő és SíkIóssí Lajos vetélkedtek egy- 
mással a sikerért. Legközelebb „Szent- 
bernáti barátok“ keiül szinte, melyet 
Palágyi igazgató egészen uj és fényes 
kiállításban szándékozik bemutatni.

Színészet Cegléden. Molnár Gyula 
színigazgató derék gárdája, mindinkább 
megnyeri a kényes igényű ceglédi kö­
zönség tetszését, amit a kitünően 

! összetanult jó előadásaikkal meg is 
1 érdemelnek. Legközelebb „Szép ílonka 
1 és a „Tatárjárás“ kerültek színre és 
1 mindkettőben leginkább M. jászai 
1 Mariska tüntette ki magát, kedves,
■ megnyerő játékával és szép énekével.
1 A táisulat többi kiváló tagjai: Füredi 

Ilonka, Csendes Alice, Bátasiné, Konti 
Irma, Timár Béla, Bátossy Endre, 
Iványi, Váradi Izsó és Matolcsv.

Színészet Körmenden Kiss Árpád, ki­
tűnő társulatának előadásait a kör­
mendi műéi tő közönség szép erkölcsi 
és anyagi támogatásban részesíti, a 
mennviben az eddig lefolyt estéken 
mindég megtöltötte a színháztermet. A 
műit héten szim ekei ültek : ,,'Iavasz", 
„Naftalin“ és „Nincs-e elvámolni va­
lója“, melyben az egyes szereplők 
dicséretesen oldották meg feladatukat. 
A közönség kedvence K. Kövi Kornél, 
aki minden felléptével zajos tapsokat 
avat A társulat többi kiváló tagjai : 
Héczey Etel, Németh Anna, Szécsi 
Emma, Farmossy, Korda, Kun Dezső, 
Ernyei, Szárti és Liptay.

IRODALOM MŰVÉSZÉT
A BEDŐLT CSÁRDA
Az utszélén áll egy régi 
Bedőlt, kopott csárda,
Az ablaka be van törve,
Ajtaja kitárva 
Tetejéiől a cserepet 
A szél mind lehordta,
Egy vén bagoly fészkel benne 
Ki" tudja mióta.
jó világ volt a csárdában 
Egy időben régen,
Csaplárosné szép leánya 
Olt a kármentőben.
Hangos volt az öreg csárda, 
Vig legények járták.
A cigányok a sarokba 
Éjjel-nappal húzták.
Bedőlt, kopott rongyos csárda 
Hej mivé is lettél,
Muzsikaszót, lánc-vigalmat 
Mind, mind rég feledtél.
A jólelkti vén korcsmáros 
immár nagyon régen,
Örökös álmát alussza 
Kint a temetőben.

Orbán Idzsef.

úgy fiataloknál, mint öregeknél, valamint 
egyéb mellbántalmak, gyorsan megenyhül- 

: nek a

It-fele Sí Emulsió
által. Néhány kevés adag teljes megelége­
désére fogia ezt önnek is bizonyitani.

A Scott-féle Emulsió
utolérhetetlen hatása al­
katrészeinek világhírű tisz­
taságán és erején alapszik 
és a SCwTI-félc töké­
letesített eljárás által az a 
leggyengébb gyomojra néz­
ve is megemészthetövé 
tétetik.
A SCOTT-féle EMUL- 

SIÓ a legkiválóbb.
tolfatiÍKoní Egy eredeti üveg ára 2 K
íólo módszer véd- DU llllCr•

fkérjük “rííié! Kapható minden gyógy- 
lemiic veuui. tárban.

meghalt és azóta temetetlenül fekszik 
Pecseszöllösön, szülei házánál.

Osváth Margitnak hívják a hutelenül 
meghalt leányt. Édes apja Osváth .Tánns 
tekintélyes pecseszöllösi gazdaember, 
aki teilt szállít be rendesen Nagyvárad­
ra. A tejes kocsit Osváth Margit haj­
totta be Nagyváradra. A tejet el is adta 
és mikor haza akart menni a. piacról, 
hirtelen megszédült, lebukott a kocsiról 
és életteliül terült el a földön. Emberek 
siettek a leányhoz, de már nem segít­
hettek rajta. Minden költögetés, éleszl- 
getés hiábavalónak bizonyult. A szeren­
csétlen leányt a mentők beszállították 
az orvosi hivatalhoz, ahol dr. Mayer 
László főorvos konstatálta a halált és 
engedélyt adott a leány holttestének a 
hazaszállítására.

A leány azután hazakerült szülei­
hez: Osváth Jánoshoz, szüle! háznál a 
temetést szerdára tervezték. Szerda 
reggel meglepetve konstatálta a 
leányon, hogy ép oly iide. egészséges, 
piros az arc színe, egész, teste, mintha 
életben volna. A holttestnek nem volt 
semiféle szaga. Elváltozás nem látszott 
rajta. Hullafolt nem mutatkozott. Előhí­
vatták dr. Kassay Kálmán iárorvost, aki 
alaposan megvizsgálta a leányt és kon­
statálta a halált, de csodálkozással kon­
statálta azt is, hogy a holttesten semmi­
féle elváltozás nincs.

Közben a faluban híre futott a TcOtO- 
! nős esetnek, hogy ugyanis Osváth Mar­

git olyan, mintha tetszhalott volna. Az 
egész, falu népe az Osváth házhoz se-' 

j regeit. Bámulattal cs csodálkozással 
j nézték a halottat, mely nem Indult fel- 
! oszlásnak, hanem épen maradt. A falu 
i vallásos népében hamar gyökeret vert 
! a babona és kezdtek csodáról suttogni 
j s követelték zajongva, lármázva, fényé->
I getözve, hogy ne temessék cl a leányt,I aki maid fel fog ébredni. így beszéltek 

n leány szülei is. Az Osváth-házhoz a. 
i búcsúját ás tartott egész szombatig. A' 

hatóság csendőröket rendelt a házhoz.
I Csendőrt fedezettel vigyáztak a rej­

télyes holttestre.
Közben dr. Kassay ismét inegvizs- 

: gúlta a holttestet és konstatálta a ha-| 
j Iáit. Felszóllitotta tehát dr. Szemethy,
I Qézát, Pecscszöllős plébánosát, hogv 

temesse el Osváth Margitot. A plébános, 
elment a halottas házhoz; megnézve a 
holttestet: '■> is megdöbbenve látta, hogv 
a leány olyan, mintha aludnék. Majd 
mikor a pecseszöllösi vallásos hivek 
kérték a plébánost, hogy ne temesse el 
Osváth Margitot, kijelentette a járás-; 
orvos előtt, hogy ö nem végezheti a te­
metést. mert az a meggyőződése, hogy 
a leány nem halt meg.

A falu vénasszonyai közben hihetetlen; 
hókusz-pókúszókat csináltak. Énekeltek, 

I a holttest felett, tömjént szórtak, min­

apot adott tói számos orassoi, nagy- - i v

LÖWY idZSEF Sirkőraktárában
[Budapest,81., Fő-utca^SS^a^JPálffy-té^iriellett)

A titokzatos tetszhalott.
Rendkívül szenzációs eset tartja iz- j ivámi. 

gntottságban a biharmegyeí Pacseszől- 
lős község lakosságát. Egy pecseszöl­
lösi gnzduembernck a leánya hirtelen

(jetiféle babonás szertartást végeztek. 
Iiogy a leányt életre keltsék. j

Végre dr. Kassay Kálmán erélyesem 
lépett fel. A plébánosnak bebizonyítot­
ta, hogy igenis meghalt a leány és a; 
hullafoltok is mutatkoztak már raita. | 
alig észrevehetően. A vénasszonyokat, 
és a babonás népet pedig a csendőrök 
távolították el a háztól. A temetés ilyen 
körülmények között történt meg Pccse- 
szöllősön. :
_ ,\v ,;sct —• mondta dr. Kassay Kál-i

mán — tényleg különös és szokatlan. A 
holttesten több napig semmiféle nyoma 
a halálnak nem látszott. Az én véle­
ményem az, hogy a holttestet a Bihar- 
megyci közkorház hullaházának erős hi­
dege konzerválta annyira, hogy épnek 
és tetszhalottnak látszott. En különben 
már az első vizsgálatnál konstatáltam a 
halált. A vénasszonyok nietide-numdája. 
lármázása és babonája, továbbá az, 
hogy a falu plébánosa hitt ezeknek a1 
*i.esekIL k ús unni akarta eltemetni 

okozta az egész bonyodalmat.;

10 K-tól feljebb remek kivitelű elrkttveg 
rendkívüli nagy válasitékban kaphatóit.

házában

Minden e sseSmdb* 
vág» monk»«, teme­
tői j.TKdsoli. ▼*■*- 
aek *• nranyoi*»ek 
jmtdnyoamn es lelki­
ismeretesen MnsAl. 

nsk.
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beutaztam Olaszországot, Svájcot és 
Németországot, do nyomorúságom nem­
hogy enyhült volna, hanem még növe­
kedett. Éreztem az öregség terhét és 
nem akartain idegen országban, idegen 
népek között meghalni, hazajöttem tehát 
azzal az elhatározással, hogy bármiféle 
munkát kapjak, elvégzem, csak megél­
hessek. Nyáron akadt egy kis dolgom, 
de mihelyt a tél beköszöntött, hajlék és 
élelem nélkül maradtam. Koldulni szé­
gyellem, dolgozni pedig nem tudtam 
sehol.

Lakásom nincs, élelem már három 
napja nem volt a számban. így határoz­
tam el magam arra, hogy kioltom éle­
temet. Le akartam ugrani az ablakból, 
de ön megakadályozott. Miért is nem 
engedett meghalnom?

Soltész aztán levezette az aszónyt s 
ott egy rendőrnek átadta gondozás vé- 

: gett. Egyben gyiiitést indítottak a sze­
rencsétlen asszony támogatására.

Z álogczédulák at
brilliánsokat, ékszereket, aranyat, ezüstöt, 
platinát legmagasabb árban veszek. Brü. 
liánsokért többet tizetek, mint amennyiéi" 
újonnan vették. Schiller Izidor, Sip-ntct 8

Dr, Wettenstein SzenátormraR.-T.
tüdőbeteg ambuiatorinma
VI. kerület, Délibáb-ulcza 23. s?.am 

Betegfelvétel és rendelés:
6. e, 9—12-ig, d. n. 2—5-ig.
Igazgató főorvos: Dr. Wettenstein József.

-3000 darab

Küzdelem- ez üngiitenőeel.
Izgalmas jelenet játszódott 1c a múlt • 

héten az egri líceum második emeleti j 
folyosóién. Az előadások végeztével a! 
jogászifiuság egy része, köztük Soltész i 
János joghallgató is, az olvasóterembe | 
indult. A hosszú folyosón végighaladva, j 
Soltész az egyik ablakmélyedéabcu egy I 
feltűnően izgatott öregasszonyt vett | 
észre. Mikor feléje közeledett, az asz- j 
szony hirtelen elhatározással felrántotta j 
az ablakot, gyorsan felkapaszkodott az ! 
ablakpárkányra és ugrásra készült.

Soltész époen a végső pillanatban ért 
,da és elkapta az öreg asszony szók- ! 
nyáját.

Az öugyilkosjelölt, midőn hátranézve i 
látta, hogy egy jól megtermett, erős fia- , 
tál ember fogta, örült erővel igyekezett j 
magát kezei közül kiszabadítani. Si- I 
kongva, maid bőrösre rngdalózotf a jo- : 
;ász kezei között s körmeit arcába ipar- ! 
kodotf vájni. Soltész is összeszedte l 
azonban minden ereiét, igyekezett az 
öreg nőt az ablakon befelé húzni, ai.i 
már ekkor elért annyit, hogy a párkány­
iéi lecsúszva, ég és föld között függött. 
Percekig tartott a valóban őrült küzdő­
im, niig végre Soltész észrevette, hogy 
az öreg asszony erele kezd fogyni s 
egyre kevesebb ellenállást ic.it ki. Meg 
egyszer összeszedte tehát minden ere­
jét s ekkor sikerült is neki 4 nőt az ab­
lakon berántani.

\ küzdelem útim a/ asszony .'''menüi 
rogyott k a líceum folyosójára. Sol­
tésznak arra. a kérdésére, hogy miért 
akarta magától az életet eldobni, a kő­
vetkezőket mondotta el:

— Ne kutassák, hogy ki vagyok, ne­
vemet úgy sem mondom meg, csak ,iny- 
nyit. hogy földbirtokos özvegye va­
gyok. Mitt férjem élt, jól folyt a dolgom, 
halála után azonban mind gyakoribb 
vendéit lett nálam nyomor. Csapás 
csapás után ért, beteg lettem. Lefeküd­
tem, mint gazdag uriasszony s fölkel­
tem, mint földhöz ragadt koldus. Azon 
a vidéken, ahol a szerencsétlenségek 
történtek velem nem akartam maradni, 
mert nem volt elég erőm. ^rra, hogy 
egykori vidám múltam oly "ok emlék".t 
lássam magam körül.

Külföldre mentem szerencsét próbálni.

Nyilttér.

Ä sum
Alii és Mm
cs. és kir. ndv. hangszergyár 

központi főüzletében

BUDAPEST,
VI. kér., Rákócziul 36. sz, alatt

PÁRAVAN
(KÁLYHA-ELLENZŐ)

NAGASAKI SR
következő rendkívülien kedvezményes 

árban jut elárussilára:
190 cm. magas, 92 cm. széles 

drap alapon, aranyhimzéssel 
105 cm. magas, 120 cm. szé­

les, színes szövet alapon, re­
mek szép kézi hímzéssel .. .

138 cm. magas, 130 cm. szé­
les, fekete szövetaiapon,
aranyhimzéssel ...------

Ugyanez színes alapon — ...
160 cm. magas, 200 cm. szé­

les, remek szép kézi hímzés­
sel, színes alapon —........

160 cm. magas, 2CO cm. szé­
les, fantásie hímzéssel, szö­
vött alapon _ ... — — — K 50.- 

160 cm. magas, 200 cm. sze­
les, művésziesen hímzett 
kézi hímzéssel, szövet ala-

szemponíból úgynevezett kéfesértékfj 
életek is a biztosítás áldásában része­
sülhetnek. Ezen nagyjelentőségű újítást 
az intézet nagyíőkeerejü, elő kelő vk 
szontuiztositék küziemüködésével — 
jutányos díjtételekkel — oldhatta meg. 
Ezenkívül a rendes orvosi viz.gálattal 
kapcsolatos életbiztosításokat csekély 

I púid” ellenében kiterjeszti a rokkantság 
I ecetére is, úgy hogy a rokkantság állal 
■ keresetképtelenné vált bizfosifoit tag­

jainak biztosításai továbbia is, minden 
j díjfizetés nélkül, érvényben maiadnak, 
j Működési kőiébe vészi az intézet 
I nyugdíjbiztosítását is, melynek révén 
; lehetővé akarja tenni, hogy köz- és 
í magántisztv.'elők aggkorukra, vagy 

rokkantságuk esetére nyugdijukat, igé­
nyeiknek ' megfelelően emelhessék. A 
szövetkezet jelentékeny fellendülése 
csupán a vidéki képviseletek folytonos 
gyarapítása által és a meglévő ügynöki 
kar szakszerű kioktatása lévén volt 
elérhető, ami elsősorban Lázár Jenő 
ur, intézetnek alapítás óta cégveze­
tője, kiváló ögybuzgóságának és fá­
radhatatlan szorgalmának gyümölcse, 
miért is a választmány a cégvezető 
urnák elismerését fejezte ki Az intézet 
fokozatos fejlődése szükségessé tette 
egy budapesti vezérügynökség létesíté­
sét, melynek élén Káilav Dezső vezér- 
titkár áll.

H. -

K ,1.~

K 22.- 
K 26.-

K .j8

kaphatók a legfőbb és 
legolcsóbb hangszerek.

pon ......... K öd.—

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK minden 
czikkrSI kólőn-külőn Jelennek 
ni cg. Érdeklődőknek kívánatra 
ingyen és bérmentve küldetnek.
KITÜNTETVE 1 A m. kir. kormány 
áltnl állapított .Millenniumi állami 
érem«-mel ir.etvet a hangszer-csoport 
összes versenyzői közül kizárólag 

csakis ezégünk nyert el.

1 Minden étkezés után- 
késhegynyit

egy

Ipar csodája,
liogv már 25 koronáért készítek 
saját miihelyemben remek szabású 
férfi öltönyt, felöltöt vagy téli kabátot 
tiszta gyapjúszövetekből mérték után.

Kardos Ármin
férfiszabó.

Budapest, VII , István ut 14.
Vidékre mintákat bérmentve küldök.

KOTANYI JANOS
VI., Teréz-körut 7. sz

és annak belvárosi áruraktára

Presster Béla
IV., Kecokeméti-utcxa 8. szám.

Közgazdaság.
& magyar Élet- és láraűókMziosilo In­

teget mint szövetkezet e hó 15-én tartolta 
gróf Széchényi Aladár elnöklete alatt 
választmányi ülését. Az igazgatóság 
jelenti, hogy az inlézet, mely hazánk­
ban szövetkezeti alapon az életbiztosí­
tás minden nemét fokozódó sikerrel 
rniveli, mi abból is kiviláglik, hogy 
tagjainak száma több, mint tízezer és 1 
a' biztosított tőke állománya a 24 
millió koronát meghaladja, az életbiz­
tosítás terén c-gy nálunk korszakalkotó 
újítást honosított meg. A rendes orvosi 
vizsgálattal kapcsolatos életbiztosításon 
kívül. 50 C00 korona tőke magasságáig, 
minden orvosi vizsgálat nélkül is nyújt 
biztosítást, nemcsak vegyes tőke biz­
tosítás formájában, hanem csupán 
halálesetre is, úgy hogy biztosítási

legtökéletesebb emésztöporbd!,
mely elősegíti az emésztést, fo­
kozza a bélmtiködést és étvágy 
javitólag hat. Javalva van a gyo. 
mór és bél legkülönbözőbb bán- 
(almainál, bélrenyheségnél, ét- 
oo vágyta lanságnál stb. oo
Kapható 3 K ivi minden gyógyszertárban 
a dxhozt t> K-ért franco küld. Főraktár

GLÜCK REZSŐ gyógyszertára
Budapest, VI„ Hungána-körnt 93

Fogak és fogsorokat 
szájpadlás nél­
kül a természe­

tes fogaktól 
meg nem különböztethető és rágásra ki tűnd 

30 évi szavatosság mellett készít

Gnttermuth János
mtí-fog epeeriafista

Budapest, VII., Baross-íér 20.1. Jobbra 3.
Kitüntetve. Kitüntetve
Kérem a névre és az ajtószámra figyelni 
nert ketten vag-yunk e házban. — Érkezés- 
tor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
Fzámu gombot megnyomni, hogy az érke­
lők sorrendje Letartsssék, Telefon 159-63

HÍREK
fl hétről.

karácsony küszöbén.
Közeledik a karácsony ünnepe és 

valamennyien kimondhatatlan örömmel 
gondolunk már előre is a szent ünnep 
számtalan gyönyörére. Hát még a 
gyermekek! Ezernyi kérd-1' ssel ostro 
inolják szüleiket, melyben az ünnep

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÜZLET

Löw Sándor Budapest,
6 Ce. és Kir. Fensége József ftóherexeg udvart sxallitoja. ^

kiÄim^äSuk’ia1fn. kl^posíí te’uÄ'i^Ädötr6?ÄlHt0ja.r' - Képel^rjegyzék'in^en ÄÄ

MIT IGYUNK? igyunk mohai
hogy egésxségünket megóvjuk, pnk DlOliai
mert ceakla aterméssetee •**»- gyünk IDOhai 

•- erre • leg- •*' ■Igyunk mohai
ÁGNES- forrást, ha gyomor-, bél- és légcsöhumStót szabadulni akarunk, 

forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be. 
forrást, ha májbajoktol és sárgaságtól szabadulni akarunk.

bír toi <5v«z«r feiWaä elemek elten, ! -nem a I»niie,f?F'rV 
i beteKSég-elrtdl lm, miyt typhus, cholera, mogldinéUety * •ft nyC ckvial a torna ismerteti fun luboa olvasható. Hl*

Kedvelt bopviz(
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minden kis részlete után érdeklődnek, 
de legfontosabb és leggyakrabban hall» 
ható kérdés: Vájjon eljön-e az idén is 
az angyalka ? És erre csak egy felelet 
lehet: Persze, hogy eljön, ha jók 
lesztek ! Megkezdődnek a vásárlások 
és e vásárlások nem csekély gondot 
okoznak a szülőknek.

Magyarok! Ne feledkezzetek meg 
j bevásárlásaitok alkalmával a magyar 
iparcikkekről!

Ne hizlaljátok a szülői szeretet adójá­
val úgyis hatalmas ellenségeinket, ne 
raboljátok meg néhány fillérrel és 
mégis annyi millióval szegény hazá­
tokat ! Iparunk minden tekintetben ver­
senyezhet a külföldivel!

Karácsonyi ajándékul kizárólag ma­
gyar ipartermékeket vásároljunk!

Gondoljátok meg, hogy hány Ínséges 
magyar embert, hány sínylődő édes 
testvért mentetek meg pénzetekkel a 
nyomortól, bűntől, vagy a kivándorlás­
tól ; gondoljátok meg, hogy hány éhező 
kis gyermek van, ki ép oly édesen 
gügyögi a mi magyar dallamos nyel­
vünk szavait, mint a ti gyermekeitek 
és filléreitekkel kenyeret nyújtotok nekik.
Ne maradjanak elveink csupán száraz 
elvek, ne maradjanak jelszavaink csu­
pán pusztában elhangzó szavak 1 Lép­
jünk a tett mezejére!

Pártoljuk a hazai ipart tettel 1 Csak 
honi ipartermékeket vásároljunk, mert 
külföldit vásárolni hazánk ellen bűn !

Ne átaljátok kikeresni a kereskedő 
nevét, kitől az óhajtott tárgyat az édes 
hazai föld termékéből honfitársak ke­
zei által előállítva vásárolhatjuk meg 
Es ha jelszavainknak érvényt szereztünk 

"a telt "mezején boldog lelkiismerettel 
várhatjuk az ünnepet abban a meg­
nyugtató tudatban, hogy pénzünkkel 
nemcsak gyermekeinknek ajándékot, 
de honfitársainknak kenyeret is nyujt- 
tottunk.

A karácsonyfára csak magyar gyer­
tyákat tüzetzek.

A testvérgyilkor.
Drávavásárhelyen vasárnap reggel 

egy kis ieány szétroncsolt fejjel találta 
Pretelics János 2! éves csizmadiát. A 
gyilkosság gyanúja alatt több suhancot 
kik aznap este' nála kártyáztak és 
három csava;gót letartóztattak, azonban 
semmit sem tudtak rájuk bizonyítani 
és szabadon bocsájtották őket. A 
hatósági boncolás után megtörtént a 
temetés, mikor is a csendőr ségnek 
feltűnt, hogy a temetésről a meggyil­
kolt egyik bátyja, a 23 éves Pretelics 
Mályás hiányzik. Tegnap Pretelics 
Mátyást elfogták, vallatták, ki lelkiis­
mereti furdaiás Íratása alatt, par napi 
konok tagadása után bevallotta, hogy 
ö gyilkolta meg öcscséí és rabolta el 
pénzét, de ezt bolyongás közben el­
vesztette.

Elmondja, hogy a gyilkosság éjjelén 
három órakor felkelt és benső kény­
szerítés Íratása alatt, másik házában 
lakó öcscséhez ment azzal a szándékkal 
hogy pénzét elveszi, ha gyilkosság 
árán is. Öcscse lakásához érve, látta, i 
hogy öcscse még mindig dolgozik. I 
Nem vitt magával támadó eszközt s j 
ezért előbb arra kérte, hogy készítsen ; 
neki ingyen csizmát. Öcscse ezt meg- j 
tagadta s vitatkozni kezdett vele. Erre \ 
ő dühös lelt, felkapta a kályha mellett ! 
levő fejszét és hátulról ücscsCt fejbe- J 
vágta, majd homlokára ülői!, mire az , 
lefordult á székről A bőrsimitóval aztán 
szétzúzta fejét. Kikutatta öcscse /.se­
beit, 240 koronát magához vett s a 
halottat iagalylyal befödve, elfutott. 
Elbujdosott, de hajnalban hazatért. 
Mikor a gyilkosság hire terjedt, ő is 
a gyilkosság színhelyére sietett. De a 
temetésen nem volt jelen. A testvér­
gyilkost a nagykanizsai ügyészség 
börtönébe szállították.
Mezey László heiyet.tesszerkesztö.

x Tisztelt olvasóink! Bizonyára 
szívesen fognak megismerkedni a 
„Scott-féle Émulsió“-val, mely álta­
lános ismert háziszer, vagyis csuka­
májolaj, csakhogy az utóbbit teljesen 
ó izü és könnyen emészthető for­
mában nyújtja. Gyermekek különös 
előszeretettel veszik be a „Scott-féle 
Emulsió,‘-t, mert jó izük. Kapható a 
gyógyszertárakban.

Karácsonyi vásár. Olvasóink szi­
ves figyelmét felhívjuk Gertler Adolf 
kézimunka és mürajzolónak lapunk 
mai számában közzétett hirdetésére 
melyben a jónevü ezég a karácsonyi 
ünnepek alkalmából deczember 31ig 
terjedő karácsonyi vásárt rendez, a 
saját műhelyében legelőkelőbb iz- 
éssel készült mindennemű díszmun­
kákból, kelmékből és anyagokból.

Kiadja:
A „NAPLÓ“ UJSAGVÁLLALATA.

.Mátyás király1 kávéhaz
Rákóczy-ut 19.

Esténként
Farkas Pali és Csorba Zsiga

hires zenekara hangversenyez.
Válogatott színházi tacsora, hideg buffet.

Tisztelettel
Nagy Sándor

kávéháztulajdonos.

BÚTOR-
Árverésen vett régi ésuj, 
esőbbtől a legjobb minőségig. Úgy­
szintén amerikai Íróasztalok, 
mahagóni háló-, ebédlő- és 
úri szobák, angol bőrgarnitú­
rák, szalongarniturák, sző­
nyegek, csillárok, petróleum­
lámpák, olajfestmények és 
irodai berendezések legolcsób­

ban beszerezhetők
Ancsel és társánál,

Dob-utcza 22.

Seiiasszljy Jízscf
$z8c$«e$Ut

Budapest, VII., Klauzál u. 2.
Aj mlkozíit s t c. köatineéiTOQk 
mindéi félő eztic^munkaJt elkó- 

szitáséi e u. m.;
magyar díszruhák tnuffok, fipkák, 
férfi- is nőt uta ő bundákat.
Javít sok el ojadta’n&k és i*>n* 
lu-an el készít* es no* u legolcsóbb 

áiakon.
t 3 i 1 Téli tubák nyári gondo- y J J I zásra elfogadtatnak.

FKéwmmMk
előrajr.olt, kezdett és kész kivitelben 
a. ni. hozzávaló keiméi: és anyagok 
legjobban és olcsó árban kaphatók.
Geoiler i^dolf,
kézimunka iparos és mürajzolónál

VIII. kér., Iózseí körnt 75 szám § 
W Elsőrendű Strucz-pamní 
(Aszlragán) minden színben “aw

1 Motring 10 dkgr. 1 kor.
Vidékre árjegyzéket ingyen küldök.

íl
'S

Téli ífirdSkcra
á Budai Szt-l-nkáMÍtirőó Waryszállcdajá- 

ban és Tfcermal-S'állodájaban.
lakás teljes ellátással naponként ‘0 koro­
nától feljebb. Minden szobától fűtött fo­
lyosók vezetnek az iszapfürdőhöz. Terme- ( 
szeles fórró-, meleg- kénes forr sok, iszap- i 

borogatások. Prospektust küld a 
Sst -lnkáesfilrdő R.-T. Budapest, Budán, j 

Kristály forrásísványvbr. étvágyat javít : 
gyomorré irtást megakadályoz. j

hodos:ä:
Aréna kávéházé' aa j

(Aréna-ut és Damjunich-utca sarok) i
linden esle

clsSrandO etíflányzenateJ liuapfssayaz
Gyerünk a _____

’ $gOambB*ÍB^a8Bsséí^
í Erzsébot-körn*. is Wrseetóoyl-tttca t«vk. — Az e’-6- 

LoltS közönség találkozó helye«
Hnpenta nagy katona-zene.

HotentNit háromszor a budapesti 1. tieo.éa 
eziei teeofcMs játeslk, dessíri Budid Isiván kar* 

nagy vezetéso a'atL
Qeórcoda Allerem« 'Kitiné konyha- Pompie Halok.

Legjobb benzinmotoros 
cséplő-készletek csakis

[é%yLK
Kállai Lajos motorgyárában
Budapest, VI., Gyár-nícza 28.
Kaphatók. — Tessék disxféárlapot kérni

! Urak!
200 drb íélikahát. zálogházból 
kivált-a. olcsón sarhiló. Kőlcslin 
adok. track és szalon-bllBnyöket 
olkilmaára totók n áni megren­
delés 40-50 Kor. közt csinos 

kivitelben.
Férfi szabá üzBet.
Dohány- és Akáczfa-o. sarok.

Hirdetések
felvétetnek a
Idádéban.

rAaóczi-ut so.
Előkelő családok találkozóhelye, j
Remek hideg vacsorák, melyet házilag franca* < 

szakácsom által készíttetek.
Esténként

Bácskai Hasi Kálmán
a szabadkaiak és a MargUezdcet 
czigányprimása teljes zenekarával nai 

Üzives pártfogást kér

közkedvelt 
angversenyez.

Gross Ödön
efon: 3-68,86-401FÄÄ* Ä

zak tulajdoeosa.

fiHUNGÁRIA
biztonsági petróleum
= (különlegesség). =
M ■ I Hungária , védjegyű, 

petroleum [ ólomzárral 
VÖM»»»» ) ellátott kan­
nákban valódi, miért is átvételkor mél- 
tóztassék védjegyemre figyelni. --- 3
!i!vLeáraÖ70Öfmér.nn Kiváló’ tisztelettel’

„Hungária“ petróleum áruház
(Kovács Ákos)

Központi iroda és raktár:
VI kér., Király-utcza 54, sz.

Fióküzlet:
VHI., Képszinház-uícza 32. sz-
Megrendelési és árusító telepek : Vem 
fiándor füszerkereskedő V1L, Rottenbil- 
ler-utcza 1 Baross-tér sarkán. Telefon 
177-30. Háritns lakab füszerkereskedő, 
L kér., Attila-utcza 12. lelefon 40—53.

TELEFON 115—50.

7 Hol falálRoznnR ?
Színészek, íróit és müvíszeR lalúfRoző helye:

E< iávéháza
BUDAPEST, Erzsébel-körtit 6. szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számíttatnak.

OŰBnx*. Tb>éx1 1
egy ócska zongorát vagy planinól ée

Isidob
havonta 12.— vagy tő — korona köicstir.dljat, végre 

pénzét kiadta, zongorája nincsen.

l£l SE*, fixet
havonta 20 — koronát kap egy kiváló gyártmányú, 
leamodeiriü1^ érczpánczél'őkés. kereszthuros. uj 
zongorát vagy pianinót nem ir alá váltót, nem állít 
kezest r.ein lekőlc'ezcttje bankazövetkezetnek es 
idővel mégis tulajdona lesz a zongora. V :n ideális 
szolid, liberális módon kapható kizárul ^usan csax

,MUSICA‘ részvénytársaság
(Igazgatói STERNBERG DEZSŐ) 

seneoraelaiáii és kölssönzö telepén- Enfon tölcsér* 
nélküli legtökéleUsebb gramoton- éi mtlveailemezek 

tdolárnsitása.
Budapest, VI., Teréz-körnt t sz. alatt
(Ktrtiy-u. «árok. mm Ország. ZeneetódémU kftieUb.n)
Telefon 4-SL Telefon 4-01.
Zongorák becserélése, javítása, haníolisa legkulán* 
■abban — Feuti rendszer kedvezményében egyelőre 

«gpk a tévároaban lakék réaieattlnek

Heh bpéhíbs rongyosan járni Ha 12 ferintér; rendeíheiek divatos 
öltönyt, felöltőt vagy léli Kabátot 
linóm gvapjaszöTeltwl mértéi útin.

ÄN W «F. íér!I”Szabó mesier
BUMPEST, Thököly-út 20. szám I. em. Vidékieknek mintát b é r m e n t v e 

■■. küldök.
■Nyomatott a »Globus1, müintéiet ds kiadóvállalat rtavénytárgagág jkörlprgógép^o Budapesten, VL Aradi-utw 8, M


